



Антонина Сергеевна Киле

**Учительница русского языка и литературы
Троицкой средней школы Нанайского района.
Избиралась депутатом Верховного Совета РСФСР
четвёртого (1955-1959) и пятого созывов (1959-1963).**

**По материалам
Музея истории развития образования Хабаровского края**

**Оксана Владимировна Барышева, гл. специалист
Центра информатизации и медиаобразования КГБОУ ДПО ХК ИРО**



**Делегаты
III краевого съезда учителей
г. Хабаровск
9 июля 1959 года**

Чуткий человек

«Чуткий человек» — эти два слова говорят о многом. Это означает, что человек, которого называют чутким, никогда не останется равнодушным к нуждам людей, всегда придет на помощь другому человеку, всегда будет бороться против равнодушия, черствости, формализма. И я хочу сегодня дать эту характеристику — чуткий человек, звучащую у нас, советских людей, как высокая оценка деятельности человека — Антонине Сергеевне Киле.

И все новые подтверждения ее чуткости я узнаю в несколько необычной форме — решительном требовании позаботиться о старой колхознице или колхознике, о родителях воина Советской Армии, о проведении благоустройства села, о ремонте клуба.

— Павел Александрович, — звучит ровный голос учительницы Киле в трубке телефона, — я получила сигнал...

Павел Александрович — это я. Признаюсь, научился понимать по интонации, насколько серьезный будет разговор с депутатом. Бывает, упустишь какое-либо дело. А депутат Антонина Сергеевна настаит, чтобы то или иное мероприятие было осуществлено, чтобы просьбы колхозников были удовлетворены.

Вот таких принципиальных людей, настойчивых, когда дело касается интересов трудящихся, и нужно посылать в Верховный Совет республики.

Ряд мероприятий, проведенных партией и правительством за последние годы, благотворно сказались и на нашем колхозе «Новый путь». У нас не было электростанции, сей-

час мы построили и оборудовали электростанцию. Колхоз приобрел

автомашину и построил хорошую конюшню и другие хозяйственные постройки. Десятки семей колхозников построили себе новые дома. В доме рыбака-колхозника электросвет, радио, газеты, журналы, книги, много книг.

Жить стало лучше и работается лучше. Наш колхоз из месяца в месяц перевыполняет план добычи рыбы. В прошлом году, например, план был выполнен на 128 процентов. Государству сланы сотни пудов рыбы сверх плана.

Многие колхозники нашей артели награждены правительством за добросовестный труд. Так, старый рыбак Бамба Оненко награжден орденом Ленина. Орден «Знак Почета» получила рыбацка Киле Сыпыкта. Награждены орденами и медалями другие колхозники.

Очень радостно сознавать, что дочь нанайского народа, возрожденного к свободной и счастливой жизни нашей родной Советской властью, выдвигается сегодня вторично кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР — высшего органа Советской власти в республике. И понятно, что с великой преданностью партии и народу будет исполнять свои высокие обязанности перед народом Антонина Сергеевна Киле, член партии, представительница советской интеллигенции.

Призываю избирателей нашего округа отдать свои голоса за Антонину Сергеевну Киле, уже раз оправдавшую высокое доверие народа честной и активной работой.

П. ОНЕНКО,
председатель колхоза
«Новый путь».

Отличительная черта — принципиальность

Коллективу нашей Троицкой средней школы выпала честь второй раз выдвигать кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР. И второй раз, как и четыре года назад, мы единодушно назвали имя учительницы нашей школы, нашей подруги — Антонины Сергеевны Киле.

Я знаю Антонину Сергеевну давно. Вместе с нею училась еще в Найхинской школе. Потом с 1944 года мы вместе учились в Хабаровском педагогическом институте. Так что знаю я ее хорошо и всегда восхищаюсь ее скромностью, отзывчивостью, трудолюбием, ее серьезным отношением к любому общественному поручению.

А с 1953 года пришлось вот и работать вместе с Антониной Сергеевной в Троицкой школе. Здесь вместе были и в комсомольской организации, а потом — когда вступили обе в партию — в партийной организации.

Главная отличительная черта Антонины Сергеевны Киле — принципиальность. Уж если она видит недостаток, считает что неправильным, несправедливым — скажет прямо в глаза, будет добиваться, чтобы недостатки были устранены. Причем, добивается всегда своего с завидной настойчивостью и последовательностью.

От имени учителей нашей школы я призываю избирателей Комсомольского сельского избирательного округа № 194 в день выборов 1 марта отдать свои голоса за верную дочь народа, коммунистку, учительницу Антонину Сергеевну Киле. Она будет достойной нашей представительницей в верховном органе власти Российской Федерации!

М. СМИРНЫХ,

завуч

Троицкой средней школы.

Я призываю

Больше тридцати лет живу я в селе Найхин. Приехала сюда с мужем-коммунистом, которого Дальревком направил для работы среди нанайского населения. И я помню, как плохо жили нанайцы, доведенные царской властью до нищеты и вымирания. На моих глазах шло быстрое возрождение нанайского народа с установлением Советской власти. Из года в год улучшалось благосостояние жителей Найхина, рос их культурный уровень.

Старшую дочь Сергея Гавриловича Киле — Антонину Сергеевну, я знаю со дня рождения. Когда в 1931 году я организовала в Найхине ясли и торжественно открыла их, то в числе моих первых питомцев была и Антонина.

И вот Антонина Сергеевна преподает в родной Найхинской школе русский язык и литературу.

В прошлые выборы в Верховный Совет РСФСР трудящиеся нашего села единодушно голосовали за свою землячку Антонину Сергеевну Киле. И мы не ошиблись. Антонина Сергеевна с честью выполнила наказы своих избирателей, став настоящим государственным деятелем.

Сейчас Антонина Сергеевна Киле вновь выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Значит, народ высоко оценил ее труд как депутата и как учителя. И я с радостью одобряю такое решение. Я не колеблясь отдаю свой голос в день выборов за Антонину Сергеевну Киле и призываю всех избирателей голосовать за нее, верную дочь советского народа!

М. ЩУКА,
член КПСС с 1929 г.,
пенсионерка.

Когда мы избирали Антонину Сергеевну, дочь нашего односельчанина, в Верховный Совет РСФСР, то давали ей много наказов. Некоторые из них решались на месте, местными органами власти, местными силами.

Перемены в Найхине

Другие мероприятия, требующие значительных капиталовложений, можно было решить лишь с помощью Верховного Совета РСФСР, Совета Министров республики.

Вот об этих-то мероприятиях и говорила Антонина Сергеевна, выступая с речью на V сессии Верховного Совета РСФСР. И большинство вопросов, поднятых нашим депутатом, решены положительно. Так, в частности, решен вопрос о строительстве в Найхине нового здания средней школы и интерната при ней. Оба здания будут построены из кирпича, по современному проекту. Уже делается техническая документация, готовится материал. В нынешнем году начнется закладка обоих зда-

ний. В скором времени они будут сданы в эксплуатацию.

В дни избирательной кампании невольно задумываешься над тем, как работали наши депутаты? И не только количеством разобранных и удовлетворенных жалоб избирателей определяется значимость деятельности каждого депутата в отдельности. Нет, роль нашего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Антонины Сергеевны Киле — члена верховного органа власти — значительно больше. В ее лице мы видим живое воплощение заботы партии, Советской власти о благе народа.

Это наша Советская власть, наша партия ежедневно, ежечасно заботятся о нас, простых тружениках, о нашем здоровье, благосостоянии, культурном обслуживании.

За последние годы в результате правильной политики партии улучшилась жизнь колхозников. Это заметно и на примере нашего села.

Мне приходилось читать записки Арсеньева о нашем селе Найхин. Он отмечал, что в стойбище Найхии убогие глиняные фанзы, что рыбаки живут бедно и грязно. Было это незадолго до революции. Сейчас Найхин неузнаваемо преобразился. Более 200 добротных рубленых домов образовали две ровные улицы. Село электрифицировано, имеется радио, телефон, телеграф. Мы читаем «Тихоокеанскую звезду» в день выпуска, а «Правду» на второй, третий день. У нас почти ежедневно демонстрируются новые кинофильмы.

Вторично трудящиеся Комсомольского сельского избирательного округа № 194 выдвигают своим кандидатом в депутаты Антонину Сергеевну Киле, нашу землячку. Я выражу единодушное мнение жителей села Найхин, призвав всех избирателей нашего округа отдать свои голоса за достойного представителя нерушимого избирательного блока коммунистов и беспартийных — Антонину Сергеевну Киле.

М. БЕЛЬДЫ.
председатель сельсовета.

НАШИ КАНДИДАТЫ

АНТОНИНА СЕРГЕЕВНА КИЛЕ — кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР

Дочь рыбака

— С ЛОВО предоставляется депутату Антонине Сергеевне Киле, — объявил председательствующий на сессии Верховного Совета РСФСР. Антонина Сергеевна давно уже подготовилась услышать это официальное извещение, но ей все равно вдруг стало жарко, кровь застучала в висках. Взоры всех депутатов сейчас были устремлены на нее, невысокую черноволосую молодую женщину с горячими и черными, как смородина, глазами и чуть розовым от волнения лицом. Но об этом волнении нельзя было догадаться, слушая ее звонкий голос, подчеркнuto правильное, изящное произношение. Антонина Сергеевна быстро овладела вниманием зала, по-хозяйски деловито и доверительно рассказывая депутатам о достижениях трудящихся Хабаровского края, об их нуждах. Эта хрупкая на вид учительница из далекого нанайского села на Амуре отлично разбиралась в вопросах, которые она поднимала сегодня с высокой трибуны. Искренняя забота звучала в ее словах, когда она говорила о необходимости прекратить сплав леса по быстрому горному Анюю — известному месту нерестилища ценных пород рыб.

— Сплав наносит огромный ущерб рыбному хозяйству амурского бассейна, — говорит Антонина Сергеевна. — И я вношу предложение построить узкоколейную дорогу для вывозки древесины. Затраты на постройку дороги быстро себя окупят.

И еще говорила Антонина Сергеевна о необходимости строительства новых школ, расширения существующих больниц в селах Нанайского района. Чуткие микрофоны, похожие на шишки тростника, что растут в спокойных амурских протоках, ловили звуки ее голоса и доносили их до самых отдаленных уголков огромного зала.

И вот закончена речь, зал громко аплодирует Антонине Сергеевне, представляющей на этом высоком собрании многие тысячи ее земляков. В короткое мгновение, пока Антонина Сергеевна собирала листки конспекта, ей представился весь ее жизненный путь, приведший ее в этот зал, на эту трибуну.

... В СЕМЬЕ рыбака Сергея Гавриловича Киле родилась дочь. Соседки живо обсуждали это событие. Их удивил не сам факт рождения, а то, что

«Я вышла замуж», — сообщила Антонина.

Мать всплакнула.

А Сергей Гаврилович сказал жене с печальной усмешкой:

— Помнишь, Вера, я платил за тебя тори. Глупый обычай был...

— Глупый, — согласилась жена.

... МУЖА Антонины Сергеевны — Григория Васильевича служившего в армии, перевели в разные районы Приамурья. Поближе к мужу переезжала и Антонина Сергеевна. Так ей пришлось поработать и в школе родного села Найхин. В доме Сергея Гавриловича сразу прибавилось книг. Стол Антонины был ими завален до отказа, книги лежали на полках и комоды. До поздней ночи сидит дочь, проверяя ученические работы. Иногда Сергей Гаврилович подходил к столу, осторожно трогая огрубевшими пальцами голубую стопку тетрадей и говорил:

— Много читать. Трудно тебе?

— Нет, — просто отвечала дочь, — не трудно. Я нахожу большую радость в такой работе, как находишь ты радость в охоте, в рыбной ловле.

— Твоя радость — больше моей радости, — серьезно говорит отец. — Потому что для людей ты больше делаешь добра трудом своим.

Сказал и возражений дочери не захотел принимать.

В ТРОИЦКОЙ средней школе работала Антонина Сергеевна, когда ее первый раз на собрании учителей школы выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Горячее чувство признательности к людям, землякам и товарищам своим охватило молодую женщину. И лишь смущало одно: достойна ли она такой чести?

— Достойна, — утверждали избиратели на предвыборных собраниях, и говорили о ней как о хорошем учителе, активной общественнице. Оказывается, люди все замечают, что человек делает хорошее, помнят об этом крепко и ценят любое скромное, но нужное обществу дело.

— Я БУДУ выполнять ваши наказы, честно служить народу, — эти слова не переставая повторяла Антонина Сергеевна, когда шла по священным камням Красной площади, на-

заглядывает в глаза матери и допытывается уже который раз:

— А что ты мне купишь на именины?

— Это должно быть в секрете, — смеется мать.

— И мне именины, — вмешивается в разговор Сережа.

Антонина Сергеевна вскрывает конверт и читает письма. Это просьбы избирателей. В одном рабочей леспромхоза просит помочь получить новую квартиру, в другом просьба разъяснить: может ли проситель получить пенсию по старости.

Антонина Сергеевна достает бумагу, задумывается и пишет ровным круглым почерком ответы избирателям. А потом бережно кладет в папку заявления. Их три таких пухлых от писем папки с надписями: «Комсомольский район», «Советский район», «Нанайский район». За четыре года сотни разных по содержанию заявлений рассмотрела депутат. Вот заявление работников районной детской библиотеки. Они просят, чтобы отремонтировали помещение библиотеки. Депутат Киле решила этот вопрос. Сейчас заканчивают пристройку к клубу, где разместится библиотека.

Гражданка Ходжер просит помочь разыскать мужа. Депутат принимает участие и в этом.

Престарелая колхозница Исонка Гейкер из Даерги сообщает, что ей отказывают в помощи. Депутат звонит, пишет напоминания. И скоро к заявлению прикалывается ответ председателя колхоза «Новый путь», о том, что Гейкер сейчас выдают рыбу, овощи, картофель и деньги.

«Антонина Сергеевна, у меня к вам просьба. Мы живем без отца, — пишет школьница Надя Михайлова из Синды, — нуждаемся в одежде и обуви...».

Депутат принимает меры. И вот сообщение родительского комитета Сандинской школы о том, что детям Михайловой выданы зимние пальто, валенки.

Избиратели пишут о разном.

Часто просят депутата разъяснить закон о пенсиях. Жалуются иногда на неправильное увольнение с работы. И есть заявления, в которых просят помощи депутата... в увольнении с работы. Такая неожиданная просьба лишней раз свидетельствует о большом благе — постоянном правде-советского человека на труд. Не хватает работников в районе. Ну и нарушает иной раз

НАШИ КАНДИДАТЫ

АНТОНИНА СЕРГЕЕВНА КИЛЕ — кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР

Сергей Гаврилович разрешил акушерке, недавно появившейся в стойбище, принять ребенка.

— Как можно, — шептали ревнители старых обычаев. — Несчастье навлечет тот, кто не исполняет обычая предков.

А обычай предков предписывал нанайской женщине рожать в шалаше, без помощи людей.

— Глупый тот закон, что вредит человеку, — спокойно возражал поборникам старины Сергей Гаврилович. — Мы должны жить по новым, советским законам.

Дочь, названная Тоней, росла. Вот уже она ходит встречать отца на берег протоки, когда он возвращается с рыбалки, привозя много еще трепещущей серебряной рыбы. А когда ей исполнилось три года, мать отвела Тоню в детские ясли, только что открывшиеся в селе.

— У нее будет другое детство, другая жизнь, — задумчиво говорил иногда Сергей Гаврилович, лаская дочь.

— Какая? — с тревогой спрашивала жена.

— Хорошая жизнь. И будет она идти ровными тропами, зная, куда идет, не так, как когда-то начинали мы с тобой.

Чужие дети быстро растут, а свои долго, много забот требуют, много тревог. Но и они растут. Наступил день, когда Сергей Гаврилович с женой отвели маленькую, живую, как ртуть, Антонину в школу. И вот уже читает книгу дочь, водя розовым пальчиком по строкам, пишет буквы, ровные и круглые, как кетовая икра.

— Я буду учительницей, — заявила однажды Антонина.

— Зачем тебе учительницей? — сказала мать. — Женщине это не под силу. Где ты видела нанайку учительницей? Отец, скажи ей.

— Она будет учительницей. Почему бы ей не быть? — твердо встал на сторону дочери отец.

И вот уже взрослую дочь отправляют в педагогический институт в Хабаровск супруги Киле. С надеждой и тревогой смотрит на дочь мать и радуется она и печалится: как-то одна дочь будет, без ее ласки, заботы.

Первой студенткой была в институте Антонина Киле. Она никогда не искала легкого пути. И здесь выбрала дорогу потруднее, поступив на факультет, готовящий учителей русского языка и литературы.

Четыре раза покрывался ледяной броней могучий Амур, четыре раза роняли свои резные листья задумчивые ильмы. И снова встречается Сергей Гаврилович с женой дочь свою, уже учительницу. Она — все та же приветливая и ласковая Антонина, веселая певичка. Но в то же время и не та. Ее знания невольно вызывают уважение у старого рыбака.

Недолго погостила дочь у родителей. Скоро она уехала в Николаевск-на-Амуре преподавателем в педучилище. Опять голубями прилетали письма от дочери. Супруги Киле перечитывали их по нескольку раз. А одно письмо особенно внимательно читали все: и мать, и отец, и братья Антонины — Михаил и Виктор, и смешливая младшая сестренка Софья, тоже твердо решившая стать учительницей.

правляясь в Кремль на первое заседание Верховного Совета РСФСР.

Прибавилось забот у Антонины Сергеевны Киле. К ней, как к депутату, обращались с разными просьбами и предложениями избиратели. Шли за советом, шли просто поговорить по душам. Все знают, как много значит душевное, дружеское слово. Нужно было и внимательнее следить за жизнью района, и не одного Нанайского, а всех районов, входящих в избирательный округ. Депутат должен быть в курсе всех событий, интересоваться экономикой, постановкой культурно-просветительной работы в клубах и избах-читальнях. Он должен знать, как поставлена работа больницы, как идет благоустройство сел, следить за ходом строительства новых школ. Все принимает близко к сердцу народный депутат, когда дело касается улучшения жизни трудящихся.

ОКОНЧЕН трудовой день в школе. Антонина Сергеевна идет домой, но мысли ее еще заняты школьными делами. Сегодня удачный день. Антонина Сергеевна довольно хорошим докладом, который сделала одна из учительниц на заседании секции русского языка и литературного чтения при Троицкой средней школе. Секцией уже давно руководит Антонина Сергеевна, как одна из опытных преподавателей русского языка. Очень приятно, что учителя так много и плодотворно работают над совершенствованием методики преподавания. Учителя — члены секции — ходят друг к другу на открытые уроки, изучают опыт товарищей. Многому научилась у них Антонина Сергеевна. И у нее есть чему поучиться, это знает она и признается сейчас себе без ложной рисовки. Да, твердо знает она свой предмет. И может поделиться опытом, щедро, от всего сердца, как все делает дочь рыбака Киле. Особенно охотно Антонина Сергеевна помогает молодым учителям, всегда над кем-нибудь шефствует. Последние два года она много уделяет внимания учительнице Анастасии Ивановне Щеголихиной.

— Тебе два письма сегодня, — встречает дома Антонину Сергеевну ее сестренка Софья. Она тоже стала учительницей, ее маленькая сестренка. В одной школе с Антониной преподает географию.

Шестилетняя дочка Антонины Сергеевны Валя и младший Серёжка (назван так в честь деда) радостно бегут к матери. Валя

хозяйственник право работника уволиться, тинет увольнение. Но, получив запрос депутата, смущенно пишет, как вот директор верфи тов. Лазаренко: «Тов. Шадрин уволен с судовой верфи по собственному желанию».

За каждым заявлением видит человека, живо понимает его нужды депутат Антонина Сергеевна. Историю каждого заявления хорошо помнит она. Взять хотя бы это, подписанное тов. Бортниковым. С возмущением он сообщает, что группа девушек, выпускниц школы ФЗО плохо трудоустроена на бондарном заводе. И живут они в плохих условиях: в общежитии холодно, грязно.

Антонина Сергеевна побывала на заводе, в общежитии, побеседовала с молодыми работницами и с директором завода объяснилась довольно строго. Визит депутата оказал нужное действие. В общежитии наведен порядок, девушки обеспечены работой по специальности.

Конечно, депутат не все просьбы может и должен удовлетворить. В тех случаях, когда проситель не прав, требует невозможного, — ответ депутата недвусмысленно прям. Такой ответ получил от Антонины Сергеевны крепкий еще мужчина Николай Лаврентьевич Виштак, не достигший пенсионного возраста и просивший освободить его от налога.

НА ПЛОТНОЙ голубоватой бумаге со штампом Министерства пришли ответы на выступление депутата Антонины Сергеевны Киле на сессии Верховного Совета РСФСР. «По вопросу ускорения строительства Славянской и Иннокентьевской лесовозных дорог, выдвинутых Вами на V сессии, — пишет зам. Министра лесной промышленности РСФСР Судницын, — отвечаем...». И далее говорится, что отпускаются деньги на строительство дороги. Намечено закончить прокладку ее уже в 1961 году. Рыбные богатства Амура будут спасены. «Хорошо бы и другие реки оберечь от лесосплава», — озабочено думает депутат.

«В связи с вашим выступлением на V сессии Верховного Совета РСФСР, — пишет зам. Министра здравоохранения РСФСР тов. Серенко, — сообщаем, что дано распоряжение Хабаровскому крайздравотделу о необходимости готовить документацию на строительство районной больницы». Скоро будет построена такая больница.

ОЧЕНЬ взволновало Антонину Сергеевну известие о том, что коллектив Троицкой школы вновь выдвинул ее кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Выступая перед избирателями, Антонина Сергеевна за высокое доверие горячо благодарит народ, ее воспитавший, и обещает служить честно и самоотверженно. И все люди говорят ей, своей избраннице:

— Мы тебе верим, дочь рыбака, скромная труженица, настоящая дочь народа, настоящая коммунистка. Да, ты оправдаешь наше доверие.

Г. ХЛЕБНИКОВ.

с. Троицкое.



Когда-то Даерга было маленьким отдаленным нанайским стойбищем. Четыре-пять убогих фанз стояли здесь на высоком берегу залива, овеваемые ветрами. Сейчас это — крупный рабочий поселок, который почти слился с Найхином. Здесь живут в основном рабочие и служащие рыбокомбината. Замечательные консервы Даергинского рыбокомбината славятся и за пределами нашего края.

Сегодня вечером на главной улице Даерги, освещенной электрическими фонарями, особенно оживленно. Жители поселка спешат в клуб на встречу со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Антониной Сергеевной Киле. Много людей пришло и из Найхина. Просторный зал клуба заполнен доотказа. И в фойе полно желающих участвовать в собрании.

Вот появилась и сама кандидат, сопровождаемая старым рыбаком, ее отцом Сергеем Гавриловичем. Люди почтительно дают им дорогу. Видно, большим уважением пользуется депутат Верховного Совета РСФСР, скромная учительница Антонина Киле у своих земляков.

Собрание начинается свою работу. На трибуне старшина катера тов. Сerezников. Он начинает свою речь с впечатлений о XXI съезде партии, говорит о грандиозной программе коммунистического строительства, выраженной в семилетнем плане.

— Сегодня мы встречаемся с нашим кандидатом в депутаты Антониной Сергеевной Киле. Нам, ее землякам, особенно хорошо известна жизнь труженицы, настоящей коммунистки, верной дочери народа.

Оратор напоминает основные данные из биографии кандидата.

— Я призываю всех избирателей нашего округа единодушно отдать голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных товарища Киле. — заканчивает речь тов. Сerezников под аплодисменты участников собрания.

Колхозник артели «Новый путь» тов. Киле говорит, что Антонина Сергеевна с честью выполняла свой долг перед избирателями, оправдала их доверие. Поэтому они так уверены сегодня,

что депутат будет так же хорошо работать и впредь.

Далее тов. Киле говорит о некоторых требованиях колхозников в части охраны здоровья рыбаков, улучшения культурного обслуживания жителей села.

Всех взволновала прочувствованная речь молодой учительницы Найхинской школы Жанны Василевской.

— Мы гордимся, что кандидатом в депутаты выдвинута учительница, представительница нашего коллектива. Это — доверие всем нам, советским учителям. Мы знаем твердо, что доверие народа учительница-коммунистка Антонина Киле оправдает и на этот раз.

Тов. Василевская передает наказы коллектива учителей своему

Наказы земляков

кандидату. В школе еще не изжита текучесть кадров учителей. Причина — бытовая неустроенность. Значит, надо добиться, чтобы учителям предоставляли новые квартиры, своевременно их ремонтировали.

Надо оборудовать школьную мастерскую, кабинеты. Это необходимо сделать, чтобы обучать детей труду, ремеслам.

Оратор горячо призывает голосовать за кандидата тов. А. С. Киле.

Таким же призывом кончает свою речь и председатель сельсовета Матвей Николаевич Бельды.

Серьезные наказаы кандидату в депутаты высказал от имени кооператоров секретарь парторганизации рыбокооп тов. Проживин.

Антонина Сергеевна внимательно слушает эти наказаы, и по выражению ее лица можно догадаться, что она уже мысленно прикидывает: быстро ли они исполнимы. Некоторые наказаы явно не требуют вмешательства Верховного Совета. Они могут быть решены на месте. Ну что ж, они и будут решаться на месте, своими силами, и депутат будет душой этих новых дел.

О трудовом подъеме среди работников рыбокомбината, вызванном историческими решениями XXI съезда Коммунистической партии, говорит секретарь парторганизации рыбокомбината тов. Бельды.

От имени избирателей Даерги он заявляет, что они все единодушно будут голосовать за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Антонину Сергеевну Киле.

Яркую речь произносит зав. отделом пропаганды и агитации Нанайского райкома КПСС тов. Лысков. Он говорит об исторических решениях XXI съезда партии, об огромном значении съезда для мирового революционного движения. Оратор рассказывает о достижениях трудящихся района, о подъеме, который царит в эти предвыборные дни во всех селах и рабочих поселках района.

Лысков призывает голосовать за Антонину Сергеевну, верную дочь народа.

На трибуне черноволосая молодая женщина. Это Антонина Сергеевна. Она сердечно благодарит земляков за высокое доверие, обещает все силы и знания свои отдавать служению народу. Она говорит о великой дружбе народов — силе нашей Российской Федерации. Молодая учительница, дочь вот этого седого рыбака, сидящего в почетном первом ряду, говорит полные любви слова о партии, приведшей народы нашей страны к счастью. Она говорит о братской помощи великого русского народа малым народностям.

— Буду верно служить своему советскому народу, — заканчивает свою речь Антонина Сергеевна. И зал горячо аплодирует своему кандидату.